

# “金融活水”赋能乡村振兴

——农行大同市分行巩固拓展脱贫攻坚成果纪实

一大早，浑源县沙圪坨镇杨庄村村民熊鹏飞就在自家的养殖场里忙乎起来，给牛搅拌饲料、割草、喂水，打扫牛圈舍……随着养殖规模的扩大，熊鹏飞每天需要做的事情越来越多，但每一件事他都亲力亲为，像是浑身有使不完的劲儿似的。“也累呢，但日子有了奔头，再累也值得。更何况，咱现在有了指靠，两次贷的60万元款，不仅让我的养殖场规模扩大了，收入也直线上升。”

熊鹏飞口中的“指靠”就是农行大同市分行。去年以来，农行大同市分行持续提高政治站位，以钉钉子的精神、务实的作风、强有力举措，扎实推进金融帮扶与乡村振兴有效衔接，确保“脱贫不脱责任，摘帽不摘帮扶”，不仅将贫困户扶上马，还要将他们送上通往幸福生活的康庄大道。据了解，仅今年上半年，该行通过“惠农e贷”小额贷款的形式，向杨庄村180多户村民发放贷款420万元，为他们提供了发展生产所需的资金，不仅增强了村民的“造血”功能，同时也有效巩固拓展了脱贫成果。

本报记者 王丽华



去年教师节期间，为杨庄村学校捐赠学习用品和图书。



了解养殖合作社经营情况。

## 走村入户访民意 精准帮扶“面对面”

初到杨庄村时，农行工作队需要在很短的时间内完成核准贫困户花名表、确定帮扶人等大量工作。“脚底没有泥，干活没底气。”这是农行工作队给自己定下的“规矩”。

为了尽快开展工作，队员们把“帮扶会”开到田间地头，将“办公桌”搬到村民家中，一点一点摸清情况、理思路。为了改善村委会办公条件，农行大同市分行挤出办公经

费，为该村购置了会议桌、电脑、打印机、复印机、文件柜等办公用品。

在农行大同市分行党委的支持下、杨庄村委的帮助下，农行工作队克服了刚接手情况不熟等困难，赶在期限内完成了前期测算工作，并按照帮扶责任人包户情况表对包户资料进行了分类整理，建立了台账，为该行党员干部快速与村民对接奠定了基础，帮扶工作很快深入展开。



为杨庄村村民拓宽“惠农e贷”渠道。

## 产业帮扶走在先 金融扶持出实招

杨庄村坐落在浑源县城东12.5公里处，村民的收入主要依靠种植、养殖和劳务输出，现有户数801户，人口2218人；脱贫户374户，995人。农行大同市分行党委多次实地调查走访，与工作队协商帮扶方案，结合该村实际情况，积极对接农行“惠农e贷”等特色贷款产品，释放“源头活水”，为村民提供便捷、高效、差异化的综合

金融服务，解决了当地养殖户等的资金难题。

“以前养猪不成规模，到了年底也挣不了几个钱。”村民熊三虎是农行“惠农e贷”的受益者，有了资金帮扶，他和妻子扩大了养猪规模。“我们既种地又养猪，用真米面养好猪，养良心猪，今年的收益肯定错不了，有了农行的支持我们干得更有信心了。”

“惠农e贷”是农行依托互联网

大数据技术，专门为农民和农业生产经营者创新推出的一款线上化、批量化、实时化、便捷化、普惠化的贷款产品。农行大同市分行积极推动“惠农e贷”线上化运作，与杨庄村实际相结合，进一步拓展了该项业务的覆盖面，让村民享受到更加便利、高效的金融服务，确保购买农业生产所需的种子、农药、化肥、饲料等物资的资金到位。

## 乡村振兴前景广 共绘美丽新画卷

“农行工作队来了以后，可给村里办了不少好事，为村民解决了不少难题，就连孩子们上学背的书包都是他们送的。”杨庄村村民你一言我一语地说着工作队的好。

2020年教师节，农行大同市分行为杨庄学校赠送了图书、文体用品，为学生赠送了价值1万元的书包和文具。

2020年中秋、国庆期间，农行大同市分行90多名党员干部来到杨庄村，为村民送去了价值37600元的慰问品以及浓浓的节日祝福。

2021年2月5日，农行大同市分行向杨庄村捐赠30000多只口罩及消毒用品，及时解决了村民们对抗疫用品的需求。

由于气候和地理位置等因素影响，杨庄村对灌溉的依赖性非常大，夏季用电、用水量增加，村内只能限时供水。2021年6月24日，农行大同市分行党委号召党员捐款，将18000元捐款送到杨庄村，为解决人畜用水难题提供了资金保障。

为了建设美丽乡村，农行大同市分行筹资5000元建成了“爱心超市”，村民

可以用做好事所得的积分兑换卫生纸、洗洁精、暖壶等日用品，以此来鼓励村民爱护村内环境、尊老爱幼、互助友爱。

多次的慰问，让杨庄村村民感受到了“农行人”认真细致、吃苦耐劳的工作作风，提振了村民实现乡村振兴的信心和决心。一面面书有“施播人间大爱 彰显为民情怀”等字样的锦旗交到了农行工作队手中，这是杨庄村的村民们对农行大同市分行金融帮扶的最好肯定。



爱心捐款助力杨庄村农业产业常态化供水。



与帮扶对象“话家常”。



村民在“爱心超市”兑换生活用品。